
Notulen  Gezamenlijke PLV 13 december 2025 GroenLinks Provincie 
Groningen en PvdA Gewest Groningen (na aparte PLV’s). 

De Holm, Folkingestraat 9B Groningen, aanvang 11.15 

Aanwezig: 66 personen 

1. Opening en vaststellen definitieve agenda 
Henk Moll (voorzitter GroenLinks provincie Groningen) en Sander Engelen (voorzitter 
PvdA Gewest)  zijn de gezamenlijke voorzitters van de vergadering. 
 

2. Uitleg naar leden over bestuurlijke situatie op dit moment en voor de komende tijd 
Henk: er moet nog een verkiezingsreglement komen. Straks een gezamenlijke 
Kandidatencommissie, programmacommissie, lijsttrekkersprofiel. Dit proces is in veel 
afdelingen al doorlopen en wij kijken daarna plus naar wat er in andere provincies 
gebeurt. Dit wordt gedaan door de afzonderlijke besturen plus gezamenlijke besturen 
plus enkele externe deskundigen.  
Sander: we hebben al samen vergaderd en er komt straks een interim-bestuur met 
afgevaardigden vanuit beide besturen. 
Het is een enigszins technisch proces maar we proberen ook de leden samen te 
brengen. 
 
Opmerking vanuit lid Hogeland: in Hogeland gaat het goed met fusieproces, ga vooral 
met elkaar op pad. 
 

3. Bespreking samenwerking huidige fracties (informatief) 
Nadja en Eugenie lichten een en ander toe in hoeverre er al samengewerkt wordt en zij 
zien het positief in. De woordvoeringen worden op elkaar afgestemd en een voordeel van 
dat er nog twee partijen zijn is dat er twee keer spreektijd is.  
 

4. Samenwerkingsbesluiten richting Provinciale Statenverkiezingen en Tijdpad 
voorbereiding provinciale statenverkiezingen (zie bijgaand stuk). 
José van Schie licht het Tijdpad toe. In het voorjaar volgt een gezamenlijke PLV met 
opdracht aan Programmacommissie, kandidatencommissie etc. Na de zomer volgen 
besluiten over de kandidatenlijst voor de verkiezingen in de nieuwe partij. 
Er is veel hulp en JS en Dwars worden meegenomen. 
 

5. Situatie voorbereiding van de waterschapsverkiezingen. 
Henk Moll legt huidige situatie uit. GroenLinks heeft geen waterschapspartij en de PvdA 
wel. GroenLinks zit informeel bij WaterNatuurlijk, die ook ondersteunt wordt door andere 
partijen (D66, Volt) en andere organisaties (zoals sportvissers) 
In Groningen zijn 2 waterschappen met waterschapsfracties en bestuurders, 
Noorderzijlvest en Hunze en Aa’s. 
Hoe straks verder? Landelijk GroenLinks/PvdA beveelt aan om onder WaterNatuurlijk 
verder te gaan maar wel met de nieuwe partijnaam (samenvoeging van aanduidingen).  
 
Er volgen reacties van aanwezige waterschapsbestuurders.  
Herman Beerda (lid dagelijks bestuur PvdA Noorderzijlvest) vindt het logisch dat de 
nieuwe partij als aparte partij (de nieuwe partij) mee gaat doen. 



Joke Leenders (fractievoorzitter WaterNatuurlijk Hunze en Aa’s vindt WaterNatuurlijk een 
sterke partij en pleit om onder WaterNatuurlijk de waterschapsverkiezingen in te gaan. 
Er is nog geen consensus en er volgen veel vragen die nog niet beantwoord kunnen 
worden. 
Arjen Boekhold merkt op dat er op 6 januari een dag is met alle provinciale voorzitters 
waar de waterschappen aan de orde komen. Tot die tijd kunnen we nog niet veel doen.  
 

6. Thematische discussie (de vorm wordt uitgelegd tijdens vergadering) 
 

a. Uitwerking praktische samenwerking op provinciaal niveau (gezamenlijke 
thema’s, gezamenlijke interne activiteiten, gezamenlijke maatschappelijke actie) 

b. Eerste ronde over de op 8 december bekend gemaakte stukken vanuit Landelijk: 
het beginselprogramma, de statuten en reglementen van onze nieuwe partij. 
 
 
De aanwezigen worden in groepjes opgedeeld voor een onderling gesprek over 
verschillende bovengenoemde bij a. benoemde zaken. De verkregen informatie 
wordt meegenomen door de besturen. 
Er wordt nog een punt gemaakt: ‘luister goed naar de mensen die de kar willen 
trekken en actief zijn niet te veel een top-down proces’ 
 

7. Sluiting van de vergadering (rond 12.45), tijd voor broodjes en een drankje. 

 

 

 

 

 


